
Le HuffPost
Les Français et le travail
L'enquête a été réalisée sur 2004 personnes représentatives 

de la population nationale française âgée de 18 ans et plus. Le 

sondage a été effectué en ligne, sur le panel propriétaire 

YouGov France du 24 au 25 avril 2023.

Homme Femme 18-24 25-34 35-44 45-54 55+ 18-34

A B C D E F G H

HP1. Parmi les éléments suivants, lequel estimez-vous être 

le plus important dans votre vie ?

Veuillez sélectionner une seule réponse.

Base brute 1153 543 610 87 222 283 304 257 309

Base: Adultes français actifs 1154 577 577 108 252 277 287 230 360

Votre famille 76% 70% 83% 60% 68% 80% 81% 84% 66%

▼ ▲ A ▼ * ▼ C.D.H ▲ C.D.H ▲ C.D.H ▼ 

Vos loisirs 7% 9% 6% 14% 12% 5% 6% 5% 12%

B ▲ E.F.G* ▲ E.F.G ▼ ▲ E.F.G

Votre travail 7% 11% 4% 14% 9% 7% 6% 5% 10%

▲ B ▼ ▲ E.F.G* ▲ G

Vos amis 6% 8% 5% 12% 10% 5% 5% 5% 10%

B ▲ E.F.G* ▲ E.F.G ▲ E.F.G

Je ne sais pas 2% 3% 2% - 2% 4% 3% 2% 2%

*

HP2. Dans quelle mesure accordez-vous, ou non, de 

l'importance à votre travail dans votre vie ?

« Pour moi, le travail est… »

Veuillez sélectionner une seule réponse.

Base brute 1153 543 610 87 222 283 304 257 309

Base: Adultes français actifs 1154 577 577 108 252 277 287 230 360

Très important 22% 22% 22% 19% 22% 20% 23% 24% 21%

*

Plutôt important 56% 54% 57% 58% 58% 55% 54% 56% 58%

*

Pas vraiment important 16% 16% 17% 20% 13% 18% 17% 15% 15%

*

Pas du tout important 5% 7% 4% 2% 7% 5% 6% 4% 6%

B *

Je ne sais pas 1% 1% 0% 1% - 2% 1% - 0%

* ▲ D.G.H D

Net: Important 78% 76% 79% 77% 80% 75% 77% 80% 79%

*

Net: Pas important 21% 22% 20% 22% 20% 22% 22% 20% 21%

*

Total

Genre Age
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HP1. Parmi les éléments suivants, lequel estimez-vous être 

le plus important dans votre vie ?

Veuillez sélectionner une seule réponse.

Base brute 1153

Base: Adultes français actifs 1154

Votre famille 76%

Vos loisirs 7%

Votre travail 7%

Vos amis 6%

Je ne sais pas 2%

HP2. Dans quelle mesure accordez-vous, ou non, de 

l'importance à votre travail dans votre vie ?

« Pour moi, le travail est… »

Veuillez sélectionner une seule réponse.

Base brute 1153

Base: Adultes français actifs 1154

Très important 22%

Plutôt important 56%

Pas vraiment important 16%

Pas du tout important 5%

Je ne sais pas 1%

Net: Important 78%

Net: Pas important 21%

Total

Nord-Est Nord-Ouest
Région 

Parisienne
Sud-Est Sud-Ouest En couple Célibataire Autre Avec enfant Sans enfant

I J K L M N O P Q R

302 222 243 265 121 789 343 21 505 648

304 227 237 264 121 787 344 23 508 646

77% 76% 74% 77% 76% 81% 66% 79% 82% 72%

▲ O ▼ ** ▲ R ▼ 

7% 7% 7% 9% 6% 5% 13% 5% 4% 10%

▼ ▲ N ** ▼ Q

8% 7% 7% 7% 7% 7% 9% 6% 6% 8%

**

6% 7% 9% 4% 6% 6% 9% 5% 5% 7%

L **

2% 2% 2% 2% 5% 2% 3% 5% 2% 3%

**

302 222 243 265 121 789 343 21 505 648

304 227 237 264 121 787 344 23 508 646

22% 21% 26% 19% 22% 22% 22% 29% 18% 25%

L ** Q

54% 57% 55% 58% 54% 57% 52% 61% 57% 55%

**

17% 15% 14% 18% 14% 16% 17% 10% 18% 15%

**

5% 5% 4% 5% 9% 5% 7% - 6% 5%

K **

1% 1% 1% 1% 1% 1% 2% - 1% 1%

N **

77% 78% 81% 77% 76% 79% 74% 90% 76% 80%

O **

23% 20% 18% 23% 24% 20% 24% 10% 24% 19%

**

Région Statut marital Enfants
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HP1. Parmi les éléments suivants, lequel estimez-vous être 

le plus important dans votre vie ?

Veuillez sélectionner une seule réponse.

Base brute 1153

Base: Adultes français actifs 1154

Votre famille 76%

Vos loisirs 7%

Votre travail 7%

Vos amis 6%

Je ne sais pas 2%

HP2. Dans quelle mesure accordez-vous, ou non, de 

l'importance à votre travail dans votre vie ?

« Pour moi, le travail est… »

Veuillez sélectionner une seule réponse.

Base brute 1153

Base: Adultes français actifs 1154

Très important 22%

Plutôt important 56%

Pas vraiment important 16%

Pas du tout important 5%

Je ne sais pas 1%

Net: Important 78%

Net: Pas important 21%

Total

Facebook Twitter LinkedIn Instagram TikTok Snapchat YouTube Autre
Net: 

Utilisateurs
Aucun

S T U V W X Y Z AA AB

815 277 341 589 268 384 526 451 1035 111

805 283 344 589 273 392 536 454 1038 108

81% 74% 75% 79% 80% 81% 77% 75% 76% 76%

▲ T.U.Y.Z.AA T.AA ▲ T.U.Y.Z.AA

6% 12% 8% 7% 8% 7% 7% 8% 7% 7%

▼ ▲ S.V.W.X.Y.Z.AA S S

5% 5% 6% 6% 6% 5% 7% 8% 8% 6%

▼ ▼ S S S.T.V.X

6% 8% 8% 6% 5% 5% 7% 7% 7% 5%

S.X X S

2% 1% 2% 2% 1% 2% 2% 2% 2% 6%

▼ ▲ S.T.V.W.X.Z.AA

815 277 341 589 268 384 526 451 1035 111

805 283 344 589 273 392 536 454 1038 108

22% 26% 29% 23% 26% 25% 25% 25% 22% 23%

▲ S.V.Z.AA ▲ S.AA

59% 51% 59% 57% 51% 54% 55% 55% 57% 43%

▲ T.W.X.Y.AB T.W.AB T.W.AB AB AB ▲ T.W.AB ▼ 

15% 18% 9% 15% 19% 18% 13% 16% 16% 19%

U U.Y ▼ U S.U.V.Y U.Y ▼ U U U.Y U

4% 5% 3% 4% 4% 3% 5% 4% 5% 11%

▼ X X ▼ X ▼ U.X ▼ X ▲ S.T.U.V.W.X.Y.Z.AA

1% 1% 0% 0% 0% 1% 1% 0% 1% 3%

▼ V.Z ▼ V.Z ▼ ▼ ▲ S.U.V.W.X.Z.AA

80% 76% 88% 80% 77% 79% 80% 80% 79% 67%

▲  AB AB ▲  S.T.V.W.X.Y.Z.AA.AB ▲  AB AB AB AB AB ▲  AB ▼ 

19% 22% 12% 19% 23% 20% 19% 20% 20% 31%

▼  U U ▼ U U U U U ▼  U ▲  S.U.V.X.Y.Z.AA

Comptes sur réseaux sociaux
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HP1. Parmi les éléments suivants, lequel estimez-vous être 

le plus important dans votre vie ?

Veuillez sélectionner une seule réponse.

Base brute 1153

Base: Adultes français actifs 1154

Votre famille 76%

Vos loisirs 7%

Votre travail 7%

Vos amis 6%

Je ne sais pas 2%

HP2. Dans quelle mesure accordez-vous, ou non, de 

l'importance à votre travail dans votre vie ?

« Pour moi, le travail est… »

Veuillez sélectionner une seule réponse.

Base brute 1153

Base: Adultes français actifs 1154

Très important 22%

Plutôt important 56%

Pas vraiment important 16%

Pas du tout important 5%

Je ne sais pas 1%

Net: Important 78%

Net: Pas important 21%

Total Non-titulaire 

du 

baccalauréat

Baccalauréat 

ou équivalent

Etudes 

supérieures
Autre

Un village ou 

une zone 

rurale

Une petite ville 

ou une ville de 

taille moyenne

Une grande 

ville
CSP+ CSP- Inactifs

AC AD AE AF AG AH AI AJ AK AL

231 250 656 16 316 513 324 546 607 -

232 247 658 17 314 516 323 542 612 -

68% 80% 78% 85% 83% 76% 71% 76% 77% -

▼ AC AC ** ▲ AH.AI **

9% 6% 7% 8% 5% 9% 8% 7% 7% -

** AG **

11% 6% 7% 7% 7% 7% 9% 7% 7% -

▲ AD.AE ** **

9% 6% 6% - 4% 6% 9% 6% 6% -

** AG **

3% 2% 2% - 2% 3% 2% 3% 2% -

▲ S.T.V.W.X.Z.AA ** **

231 250 656 16 316 513 324 546 607 -

232 247 658 17 314 516 323 542 612 -

23% 14% 25% 16% 22% 18% 29% 23% 21% -

AD ▼ AD ** ▲ AH **

52% 54% 58% 57% 58% 59% 49% 57% 55% -

** AI AI ▼ **

19% 22% 13% 13% 14% 17% 16% 14% 18% -

AE ▲ AE ** **

5% 10% 4% 8% 5% 5% 5% 5% 6% -

▲ S.T.U.V.W.X.Y.Z.AA ▲ AC.AE ** **

1% 1% 1% 6% 1% 1% 1% 1% 1% -

▲ S.U.V.W.X.Z.AA ** **

75% 68% 83% 73% 80% 77% 78% 80% 76% -

▼ ▲  AC.AD ** **

24% 31% 17% 21% 19% 22% 21% 19% 23% -

AE ▲  AE ▼ ** **

Niveau d'éducation atteint Zone d'habitation CSP
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Homme Femme 18-24 25-34 35-44 45-54 55+ 18-34

A B C D E F G H

Total

Genre Age

HP3. Dans quelle mesure diriez-vous être heureux(-se), ou 

non, au travail ?

Veuillez sélectionner une seule réponse.

Base brute 1153 543 610 87 222 283 304 257 309

Base: Adultes français actifs 1154 577 577 108 252 277 287 230 360

Très heureux(-se) 10% 11% 10% 8% 13% 10% 9% 11% 11%

*

Plutôt heureux(-se) 55% 52% 58% 57% 52% 55% 55% 57% 54%

A *

Pas vraiment heureux(-se) 23% 24% 21% 20% 25% 23% 24% 21% 23%

*

Pas du tout heureux(-se) 9% 9% 9% 11% 9% 9% 8% 8% 10%

*

Je ne sais pas 3% 4% 2% 4% 1% 3% 4% 3% 2%

*

Net: Heureux 65% 63% 68% 65% 65% 65% 64% 68% 65%

*

Net: Pas heureux 32% 34% 30% 31% 34% 33% 32% 29% 33%

*

HP3bis. D'un point de vue personnel, trouvez-vous que 

votre travail ait plus ou moins de sens (c'est-à-dire que 

vous êtes engagé(e) dans la finalité de votre métier) ?

Veuillez sélectionner une seule réponse.

Base brute 1153 543 610 87 222 283 304 257 309

Base: Adultes français actifs 1154 577 577 108 252 277 287 230 360

Il a beaucoup de sens 24% 21% 27% 23% 26% 24% 22% 24% 25%

A *

Il a plutôt du sens 52% 54% 50% 51% 53% 49% 53% 51% 53%

*

Il n'a pas vraiment de sens 17% 18% 16% 20% 11% 20% 19% 18% 14%

* ▼ D.H D D ▼ D

Il n'a pas du tout de sens 5% 5% 5% 5% 6% 5% 3% 5% 6%

*

Je ne sais pas 2% 2% 2% 1% 3% 2% 3% 1% 3%

*

Net: A du sens 76% 74% 77% 74% 79% 73% 75% 76% 78%

*

Net: N’a pas du sens 22% 24% 21% 24% 18% 25% 22% 24% 20%

* D
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HP1. Parmi les éléments suivants, lequel estimez-vous être 

le plus important dans votre vie ?

Veuillez sélectionner une seule réponse.

Total

HP3. Dans quelle mesure diriez-vous être heureux(-se), ou 

non, au travail ?

Veuillez sélectionner une seule réponse.

Base brute 1153

Base: Adultes français actifs 1154

Très heureux(-se) 10%

Plutôt heureux(-se) 55%

Pas vraiment heureux(-se) 23%

Pas du tout heureux(-se) 9%

Je ne sais pas 3%

Net: Heureux 65%

Net: Pas heureux 32%

HP3bis. D'un point de vue personnel, trouvez-vous que 

votre travail ait plus ou moins de sens (c'est-à-dire que 

vous êtes engagé(e) dans la finalité de votre métier) ?

Veuillez sélectionner une seule réponse.

Base brute 1153

Base: Adultes français actifs 1154

Il a beaucoup de sens 24%

Il a plutôt du sens 52%

Il n'a pas vraiment de sens 17%

Il n'a pas du tout de sens 5%

Je ne sais pas 2%

Net: A du sens 76%

Net: N’a pas du sens 22%

Nord-Est Nord-Ouest
Région 

Parisienne
Sud-Est Sud-Ouest En couple Célibataire Autre Avec enfant Sans enfant

I J K L M N O P Q R

Région Statut marital Enfants

302 222 243 265 121 789 343 21 505 648

304 227 237 264 121 787 344 23 508 646

8% 12% 10% 13% 9% 11% 9% 15% 12% 9%

** R

59% 51% 57% 53% 54% 57% 52% 49% 54% 56%

**

20% 25% 23% 24% 23% 22% 25% 25% 22% 24%

**

10% 10% 7% 7% 12% 9% 10% - 9% 9%

**

4% 2% 2% 3% 2% 2% 4% 10% 2% 3%

**

66% 62% 68% 66% 63% 67% 61% 65% 67% 64%

O **

30% 35% 30% 31% 35% 31% 35% 25% 31% 33%

**

302 222 243 265 121 789 343 21 505 648

304 227 237 264 121 787 344 23 508 646

24% 26% 25% 19% 25% 24% 23% 22% 23% 24%

**

54% 50% 47% 56% 49% 53% 48% 66% 53% 51%

**

17% 16% 19% 16% 19% 18% 17% 12% 20% 15%

** R

3% 5% 6% 6% 6% 4% 8% - 3% 6%

I ▲ N ** Q

2% 2% 3% 2% 1% 2% 4% - 1% 3%

N **

79% 76% 72% 75% 74% 77% 71% 88% 76% 76%

O **

19% 21% 25% 23% 25% 21% 25% 12% 23% 22%

**
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HP1. Parmi les éléments suivants, lequel estimez-vous être 

le plus important dans votre vie ?

Veuillez sélectionner une seule réponse.

Total

HP3. Dans quelle mesure diriez-vous être heureux(-se), ou 

non, au travail ?

Veuillez sélectionner une seule réponse.

Base brute 1153

Base: Adultes français actifs 1154

Très heureux(-se) 10%

Plutôt heureux(-se) 55%

Pas vraiment heureux(-se) 23%

Pas du tout heureux(-se) 9%

Je ne sais pas 3%

Net: Heureux 65%

Net: Pas heureux 32%

HP3bis. D'un point de vue personnel, trouvez-vous que 

votre travail ait plus ou moins de sens (c'est-à-dire que 

vous êtes engagé(e) dans la finalité de votre métier) ?

Veuillez sélectionner une seule réponse.

Base brute 1153

Base: Adultes français actifs 1154

Il a beaucoup de sens 24%

Il a plutôt du sens 52%

Il n'a pas vraiment de sens 17%

Il n'a pas du tout de sens 5%

Je ne sais pas 2%

Net: A du sens 76%

Net: N’a pas du sens 22%

Facebook Twitter LinkedIn Instagram TikTok Snapchat YouTube Autre
Net: 

Utilisateurs
Aucun

S T U V W X Y Z AA AB

Comptes sur réseaux sociaux

815 277 341 589 268 384 526 451 1035 111

805 283 344 589 273 392 536 454 1038 108

10% 9% 10% 8% 9% 8% 10% 10% 10% 14%

V ▼ V V V

57% 53% 62% 59% 56% 58% 58% 57% 56% 48%

▲ S.T.Z.AA.AB ▲ T.AA.AB ▲ 

23% 25% 22% 23% 23% 24% 21% 22% 23% 23%

Y

8% 9% 5% 7% 10% 7% 9% 7% 9% 10%

U.V U ▼ ▼ U.V U U.V U

2% 4% 1% 3% 1% 3% 2% 3% 3% 4%

U.W U.W

66% 63% 72% 67% 65% 66% 68% 67% 66% 62%

▲  S.T.V.W.X.Z.AA ▲  T

31% 33% 27% 30% 33% 32% 29% 30% 32% 34%

U U ▼ U U

815 277 341 589 268 384 526 451 1035 111

805 283 344 589 273 392 536 454 1038 108

24% 22% 24% 24% 21% 23% 25% 28% 24% 21%

▲ S.T.V.W.X.AA

52% 52% 56% 53% 58% 56% 52% 49% 52% 52%

Z ▲ S.V.Y.Z.AA Z.AA

17% 17% 14% 17% 14% 16% 16% 17% 17% 17%

5% 6% 4% 4% 5% 4% 6% 5% 5% 7%

X

2% 3% 1% 2% 2% 2% 2% 2% 2% 3%

76% 74% 80% 77% 79% 78% 77% 77% 76% 73%

▲  S.T.AA

22% 23% 19% 21% 19% 19% 21% 21% 22% 24%
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YouGov France du 24 au 25 avril 2023.

HP1. Parmi les éléments suivants, lequel estimez-vous être 

le plus important dans votre vie ?

Veuillez sélectionner une seule réponse.

Total

HP3. Dans quelle mesure diriez-vous être heureux(-se), ou 

non, au travail ?

Veuillez sélectionner une seule réponse.

Base brute 1153

Base: Adultes français actifs 1154

Très heureux(-se) 10%

Plutôt heureux(-se) 55%

Pas vraiment heureux(-se) 23%

Pas du tout heureux(-se) 9%

Je ne sais pas 3%

Net: Heureux 65%

Net: Pas heureux 32%

HP3bis. D'un point de vue personnel, trouvez-vous que 

votre travail ait plus ou moins de sens (c'est-à-dire que 

vous êtes engagé(e) dans la finalité de votre métier) ?

Veuillez sélectionner une seule réponse.

Base brute 1153

Base: Adultes français actifs 1154

Il a beaucoup de sens 24%

Il a plutôt du sens 52%

Il n'a pas vraiment de sens 17%

Il n'a pas du tout de sens 5%

Je ne sais pas 2%

Net: A du sens 76%

Net: N’a pas du sens 22%

Non-titulaire 

du 

baccalauréat

Baccalauréat 

ou équivalent

Etudes 

supérieures
Autre

Un village ou 

une zone 

rurale

Une petite ville 

ou une ville de 

taille moyenne

Une grande 

ville
CSP+ CSP- Inactifs

AC AD AE AF AG AH AI AJ AK AL

Niveau d'éducation atteint Zone d'habitation CSP

231 250 656 16 316 513 324 546 607 -

232 247 658 17 314 516 323 542 612 -

14% 8% 10% 12% 12% 9% 11% 12% 9% -

** **

46% 51% 60% 46% 54% 56% 54% 58% 53% -

▼ AC.AD ** **

26% 27% 21% 20% 23% 23% 23% 19% 26% -

AE ** AJ **

9% 11% 8% 14% 7% 10% 9% 9% 9% -

** **

5% 2% 2% 7% 4% 2% 3% 2% 3% -

AE ** **

60% 59% 70% 59% 66% 65% 65% 70% 61% -

AC.AD ** AK **

35% 38% 28% 34% 30% 33% 32% 28% 35% -

AE ** AJ **

231 250 656 16 316 513 324 546 607 -

232 247 658 17 314 516 323 542 612 -

22% 21% 26% 24% 26% 22% 25% 27% 21% -

** AK **

50% 48% 54% 40% 53% 54% 47% 52% 51% -

** AI **

20% 22% 14% 37% 17% 17% 19% 15% 19% -

AE ** **

4% 6% 5% - 3% 5% 7% 4% 6% -

** AG **

4% 3% 1% - 2% 2% 3% 1% 3% -

AE AE ** **

72% 69% 80% 63% 78% 77% 71% 79% 72% -

▼ ▲  AC.AD ** AI AK **

24% 28% 19% 37% 20% 22% 26% 19% 25% -

AE ** AJ **
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de la population nationale française âgée de 18 ans et plus. Le 
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Homme Femme 18-24 25-34 35-44 45-54 55+ 18-34

A B C D E F G H

Total

Genre Age

HP3_ter. Au cours des 12 derniers mois, avez-vous songé 

à démissionner ?

Veuillez sélectionner une seule réponse.

Base brute 1153 543 610 87 222 283 304 257 309

Base: Adultes français actifs 1154 577 577 108 252 277 287 230 360

Oui, mais je ne l'ai pas fait 30% 30% 31% 35% 32% 35% 30% 22% 33%

G* G G G ▼ G

Oui, et je l'ai fait 15% 15% 14% 30% 26% 16% 6% 4% 27%

▲ E.F.G* ▲ E.F.G F.G ▼ ▼ ▲ E.F.G

Non 55% 55% 55% 35% 42% 49% 64% 74% 40%

▼ * ▼ ▼ C.H ▲ C.D.E.H ▲ C.D.E.F.H ▼ 

Net: Oui 45% 45% 45% 65% 58% 51% 36% 26% 60%

▲  E.F.G* ▲  F.G ▲  F.G ▼  G ▼ ▲  E.F.G

HP4. Êtes-vous favorable au passage à la semaine de 

travail de 4 jours tout en conservant votre salaire actuel ?

Veuillez sélectionner une seule réponse.

Base brute 1153 543 610 87 222 283 304 257 309

Base: Adultes français actifs 1154 577 577 108 252 277 287 230 360

Oui,  même si le nombre d'heures de travail reste le même 52% 50% 54% 44% 58% 54% 48% 51% 54%

* ▲ C.F.H C

Oui,  mais uniquement si le nombre d'heures de travail par 

semaine est réduit
23% 24% 23% 37% 24% 22% 22% 20% 28%

▲ D.E.F.G.H* ▲ D.G

Non, je ne suis pas favorable à cette idée 10% 13% 7% 6% 6% 10% 12% 14% 6%

B ▼ * ▼ D.H ▲ C.D.H ▼ 

Je ne sais pas 7% 7% 6% 5% 6% 5% 9% 6% 6%

* ▲ 

Non applicable – je ne travaille déjà pas 5 jours par semaine 8% 6% 10% 8% 6% 8% 9% 10% 6%

A *

Net: Oui 75% 74% 77% 81% 82% 77% 70% 71% 82%

F* ▲  F.G ▼ ▼ ▲  F.G

Net: Non 10% 13% 7% 6% 6% 10% 12% 14% 6%

B ▼ * ▼ D.H ▲  C.D.H ▼ 
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HP1. Parmi les éléments suivants, lequel estimez-vous être 

le plus important dans votre vie ?

Veuillez sélectionner une seule réponse.

Total

HP3_ter. Au cours des 12 derniers mois, avez-vous songé 

à démissionner ?

Veuillez sélectionner une seule réponse.

Base brute 1153

Base: Adultes français actifs 1154

Oui, mais je ne l'ai pas fait 30%

Oui, et je l'ai fait 15%

Non 55%

Net: Oui 45%

HP4. Êtes-vous favorable au passage à la semaine de 

travail de 4 jours tout en conservant votre salaire actuel ?

Veuillez sélectionner une seule réponse.

Base brute 1153

Base: Adultes français actifs 1154

Oui,  même si le nombre d'heures de travail reste le même 52%

Oui,  mais uniquement si le nombre d'heures de travail par 

semaine est réduit
23%

Non, je ne suis pas favorable à cette idée 10%

Je ne sais pas 7%

Non applicable – je ne travaille déjà pas 5 jours par semaine 8%

Net: Oui 75%

Net: Non 10%

Nord-Est Nord-Ouest
Région 

Parisienne
Sud-Est Sud-Ouest En couple Célibataire Autre Avec enfant Sans enfant

I J K L M N O P Q R

Région Statut marital Enfants

302 222 243 265 121 789 343 21 505 648

304 227 237 264 121 787 344 23 508 646

31% 31% 31% 30% 30% 30% 30% 37% 34% 28%

** R

15% 15% 16% 12% 16% 16% 12% 5% 16% 13%

**

54% 54% 54% 59% 54% 54% 57% 58% 50% 59%

** ▼ Q

46% 46% 46% 41% 46% 46% 43% 42% 50% 41%

** ▲  R

302 222 243 265 121 789 343 21 505 648

304 227 237 264 121 787 344 23 508 646

54% 50% 48% 55% 49% 52% 51% 62% 51% 52%

**

22% 21% 28% 22% 25% 24% 22% 27% 25% 22%

**

8% 15% 9% 8% 11% 10% 11% - 8% 11%

▲ I.L **

7% 6% 6% 7% 6% 6% 7% 5% 6% 7%

**

8% 8% 9% 7% 8% 8% 8% 6% 8% 8%

**

77% 71% 76% 77% 74% 76% 73% 89% 77% 74%

**

8% 15% 9% 8% 11% 10% 11% - 8% 11%

▲  I.L **



Le HuffPost
Les Français et le travail
L'enquête a été réalisée sur 2004 personnes représentatives 

de la population nationale française âgée de 18 ans et plus. Le 

sondage a été effectué en ligne, sur le panel propriétaire 

YouGov France du 24 au 25 avril 2023.

HP1. Parmi les éléments suivants, lequel estimez-vous être 

le plus important dans votre vie ?

Veuillez sélectionner une seule réponse.

Total

HP3_ter. Au cours des 12 derniers mois, avez-vous songé 

à démissionner ?

Veuillez sélectionner une seule réponse.

Base brute 1153

Base: Adultes français actifs 1154

Oui, mais je ne l'ai pas fait 30%

Oui, et je l'ai fait 15%

Non 55%

Net: Oui 45%

HP4. Êtes-vous favorable au passage à la semaine de 

travail de 4 jours tout en conservant votre salaire actuel ?

Veuillez sélectionner une seule réponse.

Base brute 1153

Base: Adultes français actifs 1154

Oui,  même si le nombre d'heures de travail reste le même 52%

Oui,  mais uniquement si le nombre d'heures de travail par 

semaine est réduit
23%

Non, je ne suis pas favorable à cette idée 10%

Je ne sais pas 7%

Non applicable – je ne travaille déjà pas 5 jours par semaine 8%

Net: Oui 75%

Net: Non 10%

Facebook Twitter LinkedIn Instagram TikTok Snapchat YouTube Autre
Net: 

Utilisateurs
Aucun

S T U V W X Y Z AA AB

Comptes sur réseaux sociaux

815 277 341 589 268 384 526 451 1035 111

805 283 344 589 273 392 536 454 1038 108

31% 33% 32% 33% 30% 35% 31% 34% 31% 26%

▲ S

12% 16% 15% 14% 16% 14% 14% 17% 15% 10%

▼ S S S S S S.V S

58% 51% 53% 53% 53% 52% 55% 49% 54% 64%

▲ T.U.V.X.Z.AA Z ▼ ▼ Z ▲ T.U.V.X.Z.AA

42% 49% 47% 47% 47% 48% 45% 51% 46% 36%

▼ S.AB S.AB S.AB S.AB ▲  S.Y.AA.AB S.AB ▼ 

815 277 341 589 268 384 526 451 1035 111

805 283 344 589 273 392 536 454 1038 108

53% 55% 54% 53% 56% 57% 52% 54% 52% 52%

▲ AA

23% 27% 25% 25% 27% 24% 26% 26% 25% 11%

AB AB AB AB AB AB AB AB ▲ S.AB ▼ 

9% 6% 8% 8% 6% 8% 9% 8% 9% 15%

T.W ▼ ▼ ▼ T.W T.V.W S.T.U.V.W.X.Y.Z

6% 4% 6% 5% 5% 4% 6% 4% 6% 9%

X.Z ▼ ▼ ▼ X.Z X.Z

9% 8% 8% 9% 6% 7% 8% 8% 8% 12%

W W.AA W

76% 82% 79% 78% 83% 81% 78% 80% 77% 64%

AB ▲  S.V.AA.AB AB AB ▲  S.V.Y.AA.AB ▲  S.AA.AB AB ▲  S.AA.AB ▲  AB ▼ 

9% 6% 8% 8% 6% 8% 9% 8% 9% 15%

T.W ▼ ▼ ▼ T.W T.V.W S.T.U.V.W.X.Y.Z



Le HuffPost
Les Français et le travail
L'enquête a été réalisée sur 2004 personnes représentatives 

de la population nationale française âgée de 18 ans et plus. Le 

sondage a été effectué en ligne, sur le panel propriétaire 

YouGov France du 24 au 25 avril 2023.

HP1. Parmi les éléments suivants, lequel estimez-vous être 

le plus important dans votre vie ?

Veuillez sélectionner une seule réponse.

Total

HP3_ter. Au cours des 12 derniers mois, avez-vous songé 

à démissionner ?

Veuillez sélectionner une seule réponse.

Base brute 1153

Base: Adultes français actifs 1154

Oui, mais je ne l'ai pas fait 30%

Oui, et je l'ai fait 15%

Non 55%

Net: Oui 45%

HP4. Êtes-vous favorable au passage à la semaine de 

travail de 4 jours tout en conservant votre salaire actuel ?

Veuillez sélectionner une seule réponse.

Base brute 1153

Base: Adultes français actifs 1154

Oui,  même si le nombre d'heures de travail reste le même 52%

Oui,  mais uniquement si le nombre d'heures de travail par 

semaine est réduit
23%

Non, je ne suis pas favorable à cette idée 10%

Je ne sais pas 7%

Non applicable – je ne travaille déjà pas 5 jours par semaine 8%

Net: Oui 75%

Net: Non 10%

Non-titulaire 

du 

baccalauréat

Baccalauréat 

ou équivalent

Etudes 

supérieures
Autre

Un village ou 

une zone 

rurale

Une petite ville 

ou une ville de 

taille moyenne

Une grande 

ville
CSP+ CSP- Inactifs

AC AD AE AF AG AH AI AJ AK AL

Niveau d'éducation atteint Zone d'habitation CSP

231 250 656 16 316 513 324 546 607 -

232 247 658 17 314 516 323 542 612 -

30% 29% 31% 18% 32% 32% 27% 29% 32% -

** **

16% 15% 13% 33% 11% 13% 20% 13% 16% -

** ▲ AG.AH **

54% 56% 55% 50% 57% 55% 53% 58% 52% -

▲ T.U.V.X.Z.AA ** AK **

46% 44% 45% 50% 43% 45% 47% 42% 48% -

** AJ **

231 250 656 16 316 513 324 546 607 -

232 247 658 17 314 516 323 542 612 -

48% 54% 53% 45% 46% 58% 48% 48% 55% -

** ▲ AG.AI AJ **

23% 23% 24% 31% 25% 19% 29% 24% 23% -

** AH ▼ ▲ AH **

13% 9% 9% 13% 13% 8% 10% 12% 8% -

S.T.U.V.W.X.Y.Z ** AH **

8% 7% 6% - 7% 7% 6% 6% 7% -

** **

9% 8% 8% 11% 9% 9% 6% 9% 7% -

** **

70% 76% 77% 76% 71% 77% 77% 73% 78% -

AC ** AJ **

13% 9% 9% 13% 13% 8% 10% 12% 8% -

S.T.U.V.W.X.Y.Z ** AH **



Le HuffPost
Les Français et le travail
L'enquête a été réalisée sur 2004 personnes représentatives 

de la population nationale française âgée de 18 ans et plus. Le 

sondage a été effectué en ligne, sur le panel propriétaire 

YouGov France du 24 au 25 avril 2023.

Homme Femme 18-24 25-34 35-44 45-54 55+ 18-34

A B C D E F G H

Total

Genre Age

HP5. Dans quelle mesure êtes-vous inquiet(e), ou non, de 

souffrir d'un burn-out (épuisement physique, émotionnel et 

mental dans votre vie professionnelle) ?

Veuillez sélectionner une seule réponse.

Base brute 1153 543 610 87 222 283 304 257 309

Base: Adultes français actifs 1154 577 577 108 252 277 287 230 360

Je ne suis pas inquiet(e) 28% 29% 27% 14% 19% 25% 35% 41% 17%

▼ * ▼ C.H ▲ C.D.E.H ▲ C.D.E.H ▼ 

Je ne suis pas sûr(e) d'avoir connu un burn-out dans le passé, 

mais je suis inquiet(e) d'en vivre un dans le futur
21% 21% 22% 23% 25% 20% 19% 19% 25%

*

J'ai déjà souffert d'un burn-out dans ma vie professionnelle et 

je suis inquiet(e) de revivre cette situation
17% 16% 18% 18% 18% 19% 19% 13% 18%

* ▼ 

J'ai déjà souffert d'un burn-out dans ma vie professionnelle 

mais je ne suis pas inquiet(e) de revivre cette situation
17% 18% 15% 29% 19% 17% 12% 14% 22%

▲ E.F.G* F ▼ ▲ D.F.G

Je suis inquiet(e) à l'idée de subir un burn-out dans mon travail 

actuel ou futur
12% 10% 14% 10% 13% 14% 10% 10% 12%

A *

Je ne sais pas 5% 5% 4% 6% 6% 4% 6% 3% 6%

*

Net: Inquiet(e) 50% 47% 54% 51% 56% 53% 48% 43% 55%

A * G G ▼ G

Net: Pas inquiet(e) 45% 48% 42% 43% 38% 43% 47% 55% 39%

* ▼ D ▲  D.E.H ▼ 

HP6. Dans quelle mesure estimez-vous que votre droit à la 

déconnexion soit plus ou moins bien respecté dans votre 

travail actuel ?

Veuillez sélectionner une seule réponse.

Base brute 1153 543 610 87 222 283 304 257 309

Base: Adultes français actifs 1154 577 577 108 252 277 287 230 360

Il est très bien respecté 19% 19% 18% 13% 18% 18% 21% 20% 16%

*

Il est plutôt bien respecté 41% 43% 39% 48% 44% 41% 37% 40% 45%

*

Il n'est pas vraiment bien respecté 24% 22% 26% 27% 24% 25% 23% 24% 25%

*

Il n'est pas du tout bien respecté 9% 10% 9% 5% 9% 11% 10% 10% 8%

*

Je ne sais pas 7% 6% 7% 8% 5% 5% 9% 6% 6%

*

Net: Respecté 60% 62% 58% 61% 62% 60% 59% 60% 61%

*

Net: Pas bien respecté 33% 32% 35% 31% 33% 35% 33% 34% 32%

*



Le HuffPost
Les Français et le travail
L'enquête a été réalisée sur 2004 personnes représentatives 

de la population nationale française âgée de 18 ans et plus. Le 

sondage a été effectué en ligne, sur le panel propriétaire 

YouGov France du 24 au 25 avril 2023.

HP1. Parmi les éléments suivants, lequel estimez-vous être 

le plus important dans votre vie ?

Veuillez sélectionner une seule réponse.

Total

HP5. Dans quelle mesure êtes-vous inquiet(e), ou non, de 

souffrir d'un burn-out (épuisement physique, émotionnel et 

mental dans votre vie professionnelle) ?

Veuillez sélectionner une seule réponse.

Base brute 1153

Base: Adultes français actifs 1154

Je ne suis pas inquiet(e) 28%

Je ne suis pas sûr(e) d'avoir connu un burn-out dans le passé, 

mais je suis inquiet(e) d'en vivre un dans le futur
21%

J'ai déjà souffert d'un burn-out dans ma vie professionnelle et 

je suis inquiet(e) de revivre cette situation
17%

J'ai déjà souffert d'un burn-out dans ma vie professionnelle 

mais je ne suis pas inquiet(e) de revivre cette situation
17%

Je suis inquiet(e) à l'idée de subir un burn-out dans mon travail 

actuel ou futur
12%

Je ne sais pas 5%

Net: Inquiet(e) 50%

Net: Pas inquiet(e) 45%

HP6. Dans quelle mesure estimez-vous que votre droit à la 

déconnexion soit plus ou moins bien respecté dans votre 

travail actuel ?

Veuillez sélectionner une seule réponse.

Base brute 1153

Base: Adultes français actifs 1154

Il est très bien respecté 19%

Il est plutôt bien respecté 41%

Il n'est pas vraiment bien respecté 24%

Il n'est pas du tout bien respecté 9%

Je ne sais pas 7%

Net: Respecté 60%

Net: Pas bien respecté 33%

Nord-Est Nord-Ouest
Région 

Parisienne
Sud-Est Sud-Ouest En couple Célibataire Autre Avec enfant Sans enfant

I J K L M N O P Q R

Région Statut marital Enfants

302 222 243 265 121 789 343 21 505 648

304 227 237 264 121 787 344 23 508 646

28% 27% 22% 33% 34% 28% 29% 19% 26% 30%

▼ K K **

20% 22% 23% 18% 26% 21% 21% 14% 21% 21%

**

20% 16% 19% 14% 15% 18% 15% 13% 19% 16%

**

18% 13% 19% 18% 12% 16% 16% 33% 17% 17%

**

11% 16% 9% 13% 8% 12% 12% - 13% 11%

K.M **

3% 5% 7% 4% 5% 4% 7% 21% 5% 5%

I N **

50% 55% 51% 45% 50% 52% 48% 28% 53% 48%

L **

46% 40% 41% 51% 45% 45% 46% 52% 42% 47%

J.K **

302 222 243 265 121 789 343 21 505 648

304 227 237 264 121 787 344 23 508 646

17% 16% 19% 21% 22% 19% 17% 24% 20% 18%

**

39% 40% 45% 40% 43% 42% 39% 41% 41% 41%

**

29% 21% 22% 24% 22% 23% 27% 10% 24% 24%

**

10% 12% 8% 9% 8% 10% 9% 10% 10% 9%

**

5% 10% 6% 6% 6% 6% 8% 15% 6% 7%

I **

56% 56% 64% 62% 65% 61% 56% 65% 61% 59%

**

39% 34% 30% 32% 29% 33% 36% 20% 34% 33%

K **
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Les Français et le travail
L'enquête a été réalisée sur 2004 personnes représentatives 

de la population nationale française âgée de 18 ans et plus. Le 

sondage a été effectué en ligne, sur le panel propriétaire 

YouGov France du 24 au 25 avril 2023.

HP1. Parmi les éléments suivants, lequel estimez-vous être 

le plus important dans votre vie ?

Veuillez sélectionner une seule réponse.

Total

HP5. Dans quelle mesure êtes-vous inquiet(e), ou non, de 

souffrir d'un burn-out (épuisement physique, émotionnel et 

mental dans votre vie professionnelle) ?

Veuillez sélectionner une seule réponse.

Base brute 1153

Base: Adultes français actifs 1154

Je ne suis pas inquiet(e) 28%

Je ne suis pas sûr(e) d'avoir connu un burn-out dans le passé, 

mais je suis inquiet(e) d'en vivre un dans le futur
21%

J'ai déjà souffert d'un burn-out dans ma vie professionnelle et 

je suis inquiet(e) de revivre cette situation
17%

J'ai déjà souffert d'un burn-out dans ma vie professionnelle 

mais je ne suis pas inquiet(e) de revivre cette situation
17%

Je suis inquiet(e) à l'idée de subir un burn-out dans mon travail 

actuel ou futur
12%

Je ne sais pas 5%

Net: Inquiet(e) 50%

Net: Pas inquiet(e) 45%

HP6. Dans quelle mesure estimez-vous que votre droit à la 

déconnexion soit plus ou moins bien respecté dans votre 

travail actuel ?

Veuillez sélectionner une seule réponse.

Base brute 1153

Base: Adultes français actifs 1154

Il est très bien respecté 19%

Il est plutôt bien respecté 41%

Il n'est pas vraiment bien respecté 24%

Il n'est pas du tout bien respecté 9%

Je ne sais pas 7%

Net: Respecté 60%

Net: Pas bien respecté 33%

Facebook Twitter LinkedIn Instagram TikTok Snapchat YouTube Autre
Net: 

Utilisateurs
Aucun

S T U V W X Y Z AA AB

Comptes sur réseaux sociaux

815 277 341 589 268 384 526 451 1035 111

805 283 344 589 273 392 536 454 1038 108

28% 25% 22% 26% 21% 25% 24% 23% 26% 46%

U.V.W.Y.Z.AA ▼ ▼ ▼ ▼ ▼ ▼ U.W.Z▲ S.T.U.V.W.X.Y.Z.AA

22% 26% 25% 23% 26% 23% 24% 23% 22% 18%

▲ ▲ ▲ AA ▲ AA

17% 19% 20% 17% 18% 19% 18% 20% 18% 7%

AB AB AB AB AB AB AB AB ▲ AB ▼ 

14% 13% 17% 16% 18% 15% 17% 19% 17% 13%

▼ S S.T S.T S.T S.T

13% 12% 11% 13% 12% 12% 11% 12% 12% 11%

5% 5% 5% 5% 5% 6% 5% 2% 5% 5%

Z Z Z Z Z Z Z ▼ Z

52% 57% 56% 53% 56% 53% 53% 55% 52% 36%

▲  AB ▲  AB ▲  AB ▲  AB ▲  AB AB AB ▲  AB ▲  AB ▼ 

43% 38% 39% 42% 39% 40% 41% 42% 44% 59%

▼ ▼ ▼ ▼ ▼ ▼ ▼ ▼  T.U ▲  S.T.U.V.W.X.Y.Z.AA

815 277 341 589 268 384 526 451 1035 111

805 283 344 589 273 392 536 454 1038 108

17% 17% 20% 17% 19% 16% 18% 20% 18% 29%

▼ ▲ S.T.U.V.W.X.Y.Z.AA

44% 46% 47% 44% 42% 44% 44% 43% 42% 33%

▲ AB AB ▲ AB ▲ AB AB AB ▲ 

23% 22% 23% 23% 26% 25% 23% 24% 24% 25%

10% 7% 6% 9% 7% 7% 9% 8% 10% 7%

U.X ▼ U U U.X

6% 8% 4% 6% 6% 8% 6% 6% 6% 6%

U U ▼ U U

61% 63% 66% 61% 61% 60% 63% 62% 60% 61%

▲  S.V.X.AA

33% 29% 30% 33% 33% 32% 32% 32% 34% 32%
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Les Français et le travail
L'enquête a été réalisée sur 2004 personnes représentatives 

de la population nationale française âgée de 18 ans et plus. Le 

sondage a été effectué en ligne, sur le panel propriétaire 

YouGov France du 24 au 25 avril 2023.

HP1. Parmi les éléments suivants, lequel estimez-vous être 

le plus important dans votre vie ?

Veuillez sélectionner une seule réponse.

Total

HP5. Dans quelle mesure êtes-vous inquiet(e), ou non, de 

souffrir d'un burn-out (épuisement physique, émotionnel et 

mental dans votre vie professionnelle) ?

Veuillez sélectionner une seule réponse.

Base brute 1153

Base: Adultes français actifs 1154

Je ne suis pas inquiet(e) 28%

Je ne suis pas sûr(e) d'avoir connu un burn-out dans le passé, 

mais je suis inquiet(e) d'en vivre un dans le futur
21%

J'ai déjà souffert d'un burn-out dans ma vie professionnelle et 

je suis inquiet(e) de revivre cette situation
17%

J'ai déjà souffert d'un burn-out dans ma vie professionnelle 

mais je ne suis pas inquiet(e) de revivre cette situation
17%

Je suis inquiet(e) à l'idée de subir un burn-out dans mon travail 

actuel ou futur
12%

Je ne sais pas 5%

Net: Inquiet(e) 50%

Net: Pas inquiet(e) 45%

HP6. Dans quelle mesure estimez-vous que votre droit à la 

déconnexion soit plus ou moins bien respecté dans votre 

travail actuel ?

Veuillez sélectionner une seule réponse.

Base brute 1153

Base: Adultes français actifs 1154

Il est très bien respecté 19%

Il est plutôt bien respecté 41%

Il n'est pas vraiment bien respecté 24%

Il n'est pas du tout bien respecté 9%

Je ne sais pas 7%

Net: Respecté 60%

Net: Pas bien respecté 33%

Non-titulaire 

du 

baccalauréat

Baccalauréat 

ou équivalent

Etudes 

supérieures
Autre

Un village ou 

une zone 

rurale

Une petite ville 

ou une ville de 

taille moyenne

Une grande 

ville
CSP+ CSP- Inactifs

AC AD AE AF AG AH AI AJ AK AL

Niveau d'éducation atteint Zone d'habitation CSP

231 250 656 16 316 513 324 546 607 -

232 247 658 17 314 516 323 542 612 -

28% 32% 27% 33% 32% 29% 25% 29% 27% -

▲ S.T.U.V.W.X.Y.Z.AA ** **

20% 17% 22% 34% 19% 22% 22% 20% 22% -

** **

16% 19% 17% 6% 18% 16% 19% 16% 18% -

** **

18% 15% 17% 14% 13% 17% 20% 18% 16% -

** AG **

11% 11% 13% 6% 14% 12% 10% 12% 12% -

** **

7% 5% 4% 7% 5% 5% 5% 5% 5% -

** **

48% 47% 52% 46% 50% 50% 50% 48% 52% -

** **

46% 47% 44% 47% 44% 45% 45% 47% 43% -

▲  S.T.U.V.W.X.Y.Z.AA ** **

231 250 656 16 316 513 324 546 607 -

232 247 658 17 314 516 323 542 612 -

18% 18% 19% 15% 22% 16% 19% 19% 19% -

▲ S.T.U.V.W.X.Y.Z.AA ** **

37% 39% 44% 33% 40% 44% 38% 42% 40% -

** **

27% 25% 23% 32% 21% 26% 25% 23% 25% -

** **

8% 9% 10% 7% 10% 8% 12% 12% 8% -

** AH AK **

10% 10% 4% 13% 7% 6% 6% 5% 9% -

AE AE ▼ ** AJ **

55% 57% 63% 48% 62% 60% 57% 61% 59% -

AC ** **

35% 33% 33% 39% 31% 33% 37% 35% 32% -

** **
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Homme Femme 18-24 25-34 35-44 45-54 55+ 18-34

A B C D E F G H

Total

Genre Age

HP7. Dans quelle mesure aimeriez-vous faire plus ou 

moins de télétravail ?

Veuillez sélectionner une seule réponse.

Base brute 1153 543 610 87 222 283 304 257 309

Base: Adultes français actifs 1154 577 577 108 252 277 287 230 360

J'aimerais être plus souvent en télétravail 24% 20% 28% 23% 26% 30% 21% 20% 25%

A * ▲ F.G

J'aimerais être moins souvent en télétravail 8% 10% 5% 25% 9% 8% 5% 2% 13%

B ▼ ▲ D.E.F.G.H* G G ▼ ▼ ▲ D.E.F.G

J'aimerais ne jamais être en télétravail 8% 9% 6% 15% 9% 7% 5% 7% 11%

B ▲ E.F.G* ▼ ▲ F

Je ne sais pas 8% 10% 6% 4% 9% 7% 10% 6% 8%

B *

Aucune de ces réponses – mon rythme de télétravail actuel 

me convient
16% 17% 15% 7% 16% 13% 16% 21% 13%

▼ * C.H C ▲ C.E.H C

Aucune de ces réponses – je ne fais jamais de télétravail 13% 14% 13% 9% 11% 13% 18% 13% 10%

* ▲ C.D.H ▼ 

Non applicable - le télétravail n'est pas adapté à mon métier 23% 19% 27% 17% 21% 20% 25% 30% 20%

A * ▲ C.D.E.H

HP8. Dans quelle mesure pensez-vous, ou non, que les 

salariés devraient être mieux rémunérés ?

Veuillez sélectionner toutes les réponses qui s'appliquent.

Base brute 2004 899 1105 165 259 320 358 902 424

Base: Adultes français 2004 954 1050 204 295 315 339 852 499

Oui, en augmentant les salaires régulièrement selon l'inflation 

et la croissance de l'entreprise
66% 62% 70% 56% 60% 60% 64% 74% 58%

▼ ▲ A ▼ ▼ ▼ ▲ C.D.E.F.H ▼ 

Oui, en offrant des avantages sociaux tels que des soins de 

santé, des congés payés, des horaires de travail flexibles, etc.
30% 29% 31% 46% 32% 33% 27% 26% 37%

▲ D.E.F.G.H G ▼ ▲ D.F.G

Oui, en diminuant les charges fiscales des entreprises 30% 30% 29% 17% 28% 27% 25% 36% 23%

▼ C.H C C ▲ C.D.E.F.H ▼ C

Oui, en facilitant l'octroi de primes 20% 20% 21% 22% 21% 22% 22% 18% 21%

▼ 

Non 2% 2% 2% 4% 2% 3% 3% 0% 3%

G G G G ▼ G

Je ne sais pas 4% 4% 4% 7% 4% 4% 6% 3% 5%

G G ▼ 

Net: Oui 94% 93% 94% 90% 94% 92% 91% 96% 92%

▼ ▼ ▲  C.D.E.F.H



Le HuffPost
Les Français et le travail
L'enquête a été réalisée sur 2004 personnes représentatives 

de la population nationale française âgée de 18 ans et plus. Le 

sondage a été effectué en ligne, sur le panel propriétaire 

YouGov France du 24 au 25 avril 2023.

HP1. Parmi les éléments suivants, lequel estimez-vous être 

le plus important dans votre vie ?

Veuillez sélectionner une seule réponse.

Total

HP7. Dans quelle mesure aimeriez-vous faire plus ou 

moins de télétravail ?

Veuillez sélectionner une seule réponse.

Base brute 1153

Base: Adultes français actifs 1154

J'aimerais être plus souvent en télétravail 24%

J'aimerais être moins souvent en télétravail 8%

J'aimerais ne jamais être en télétravail 8%

Je ne sais pas 8%

Aucune de ces réponses – mon rythme de télétravail actuel 

me convient
16%

Aucune de ces réponses – je ne fais jamais de télétravail 13%

Non applicable - le télétravail n'est pas adapté à mon métier 23%

HP8. Dans quelle mesure pensez-vous, ou non, que les 

salariés devraient être mieux rémunérés ?

Veuillez sélectionner toutes les réponses qui s'appliquent.

Base brute 2004

Base: Adultes français 2004

Oui, en augmentant les salaires régulièrement selon l'inflation 

et la croissance de l'entreprise
66%

Oui, en offrant des avantages sociaux tels que des soins de 

santé, des congés payés, des horaires de travail flexibles, etc.
30%

Oui, en diminuant les charges fiscales des entreprises 30%

Oui, en facilitant l'octroi de primes 20%

Non 2%

Je ne sais pas 4%

Net: Oui 94%

Nord-Est Nord-Ouest
Région 

Parisienne
Sud-Est Sud-Ouest En couple Célibataire Autre Avec enfant Sans enfant

I J K L M N O P Q R

Région Statut marital Enfants

302 222 243 265 121 789 343 21 505 648

304 227 237 264 121 787 344 23 508 646

23% 23% 28% 25% 22% 26% 20% 28% 28% 22%

O ** R

9% 6% 12% 6% 6% 9% 5% 5% 9% 7%

J.L O **

9% 8% 8% 7% 4% 7% 8% 10% 8% 8%

**

7% 11% 7% 8% 5% 8% 9% - 9% 7%

**

11% 16% 21% 14% 20% 14% 18% 33% 14% 17%

▼ ▲ I.L I **

14% 16% 9% 13% 17% 13% 15% 18% 13% 14%

K K **

27% 20% 15% 27% 25% 24% 24% 6% 20% 26%

K ▼ K K ** Q

515 370 381 508 230 1263 701 40 594 1410

517 379 371 507 230 1258 703 43 598 1406

66% 64% 65% 68% 70% 66% 68% 53% 59% 69%

P * ▼ Q

32% 28% 33% 29% 25% 28% 33% 27% 28% 31%

M N *

28% 29% 30% 31% 30% 31% 28% 28% 28% 30%

*

22% 19% 20% 19% 20% 19% 22% 15% 21% 20%

*

2% 1% 2% 2% 2% 2% 2% 5% 2% 2%

*

3% 6% 3% 6% 2% 3% 5% 22% 4% 4%

I.M I.M N ▲ N.O*

95% 93% 94% 92% 96% 95% 93% 73% 93% 94%

O.P P ▼  *



Le HuffPost
Les Français et le travail
L'enquête a été réalisée sur 2004 personnes représentatives 

de la population nationale française âgée de 18 ans et plus. Le 

sondage a été effectué en ligne, sur le panel propriétaire 

YouGov France du 24 au 25 avril 2023.

HP1. Parmi les éléments suivants, lequel estimez-vous être 

le plus important dans votre vie ?

Veuillez sélectionner une seule réponse.

Total

HP7. Dans quelle mesure aimeriez-vous faire plus ou 

moins de télétravail ?

Veuillez sélectionner une seule réponse.

Base brute 1153

Base: Adultes français actifs 1154

J'aimerais être plus souvent en télétravail 24%

J'aimerais être moins souvent en télétravail 8%

J'aimerais ne jamais être en télétravail 8%

Je ne sais pas 8%

Aucune de ces réponses – mon rythme de télétravail actuel 

me convient
16%

Aucune de ces réponses – je ne fais jamais de télétravail 13%

Non applicable - le télétravail n'est pas adapté à mon métier 23%

HP8. Dans quelle mesure pensez-vous, ou non, que les 

salariés devraient être mieux rémunérés ?

Veuillez sélectionner toutes les réponses qui s'appliquent.

Base brute 2004

Base: Adultes français 2004

Oui, en augmentant les salaires régulièrement selon l'inflation 

et la croissance de l'entreprise
66%

Oui, en offrant des avantages sociaux tels que des soins de 

santé, des congés payés, des horaires de travail flexibles, etc.
30%

Oui, en diminuant les charges fiscales des entreprises 30%

Oui, en facilitant l'octroi de primes 20%

Non 2%

Je ne sais pas 4%

Net: Oui 94%

Facebook Twitter LinkedIn Instagram TikTok Snapchat YouTube Autre
Net: 

Utilisateurs
Aucun

S T U V W X Y Z AA AB

Comptes sur réseaux sociaux

815 277 341 589 268 384 526 451 1035 111

805 283 344 589 273 392 536 454 1038 108

28% 35% 35% 30% 29% 27% 29% 30% 26% 13%

▲ AA.AB ▲ S.X.Y.AA.AB▲ S.V.X.Y.Z.AA.AB ▲ AA.AB ▲ AB AB ▲ AA.AB ▲ AA.AB ▲ AB ▼ 

6% 7% 7% 7% 10% 9% 7% 10% 8% 5%

▼ S.V S ▲ S.U.V.Y.AA S

5% 4% 6% 6% 6% 5% 7% 7% 8% 6%

▼ ▼ ▼ ▼ T T S.T.V.X

7% 4% 4% 6% 6% 6% 7% 6% 7% 13%

T.U.V ▼ ▼ ▼ T.U T ▼ T.U.V ▲ S.T.U.V.W.X.Y.Z.AA

15% 18% 23% 17% 13% 14% 16% 15% 16% 17%

W.X ▲ S.T.V.W.X.Y.Z.AA W

14% 14% 12% 13% 14% 16% 12% 10% 13% 17%

Z.AA Z Z Z U.V.Y.Z.AA ▼ Z Z

24% 18% 12% 22% 22% 24% 22% 21% 23% 30%

T.U.Y.AA ▼ U ▼ T.U U T.U U U T.U T.U

1387 431 462 872 394 547 813 728 1709 277

1376 444 469 881 408 569 835 732 1716 271

69% 68% 70% 68% 62% 66% 65% 65% 66% 70%

▲ W.Y.Z.AA W W.Y.Z.AA W W

31% 35% 35% 33% 32% 36% 35% 35% 31% 22%

AB ▲ AB ▲ AB ▲ AB AB ▲ S.AA.AB ▲ S.AA.AB ▲ S.AA.AB ▲ AB ▼ 

31% 27% 32% 30% 30% 29% 29% 30% 30% 30%

T T

20% 23% 24% 22% 22% 22% 22% 22% 21% 19%

▲ S.AA S S

2% 2% 2% 1% 3% 2% 2% 1% 2% 3%

V.Z V.Z V.Z ▼ Z Z

3% 3% 3% 4% 4% 4% 3% 3% 4% 6%

▼ ▼ S S.U.Z

95% 94% 96% 95% 94% 94% 94% 96% 94% 91%

▲  AA.AB ▲  AB ▲  AB ▲  W.X.Y.AA.AB ▲  AB
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Les Français et le travail
L'enquête a été réalisée sur 2004 personnes représentatives 

de la population nationale française âgée de 18 ans et plus. Le 

sondage a été effectué en ligne, sur le panel propriétaire 

YouGov France du 24 au 25 avril 2023.

HP1. Parmi les éléments suivants, lequel estimez-vous être 

le plus important dans votre vie ?

Veuillez sélectionner une seule réponse.

Total

HP7. Dans quelle mesure aimeriez-vous faire plus ou 

moins de télétravail ?

Veuillez sélectionner une seule réponse.

Base brute 1153

Base: Adultes français actifs 1154

J'aimerais être plus souvent en télétravail 24%

J'aimerais être moins souvent en télétravail 8%

J'aimerais ne jamais être en télétravail 8%

Je ne sais pas 8%

Aucune de ces réponses – mon rythme de télétravail actuel 

me convient
16%

Aucune de ces réponses – je ne fais jamais de télétravail 13%

Non applicable - le télétravail n'est pas adapté à mon métier 23%

HP8. Dans quelle mesure pensez-vous, ou non, que les 

salariés devraient être mieux rémunérés ?

Veuillez sélectionner toutes les réponses qui s'appliquent.

Base brute 2004

Base: Adultes français 2004

Oui, en augmentant les salaires régulièrement selon l'inflation 

et la croissance de l'entreprise
66%

Oui, en offrant des avantages sociaux tels que des soins de 

santé, des congés payés, des horaires de travail flexibles, etc.
30%

Oui, en diminuant les charges fiscales des entreprises 30%

Oui, en facilitant l'octroi de primes 20%

Non 2%

Je ne sais pas 4%

Net: Oui 94%

Non-titulaire 

du 

baccalauréat

Baccalauréat 

ou équivalent

Etudes 

supérieures
Autre

Un village ou 

une zone 

rurale

Une petite ville 

ou une ville de 

taille moyenne

Une grande 

ville
CSP+ CSP- Inactifs

AC AD AE AF AG AH AI AJ AK AL

Niveau d'éducation atteint Zone d'habitation CSP

231 250 656 16 316 513 324 546 607 -

232 247 658 17 314 516 323 542 612 -

9% 21% 31% 31% 21% 26% 25% 28% 21% -

▼ AC ▲ AC.AD ** AK **

10% 5% 8% 7% 9% 7% 8% 8% 8% -

AD ** **

12% 5% 7% 13% 6% 7% 10% 8% 7% -

▲ AD.AE ** **

10% 10% 6% 12% 7% 8% 8% 7% 9% -

▲ S.T.U.V.W.X.Y.Z.AA ** **

10% 13% 19% - 16% 13% 20% 21% 11% -

▼ AC.AD ** AH ▲ AK ▼ **

14% 16% 12% 11% 14% 14% 12% 12% 15% -

** **

35% 29% 17% 26% 26% 24% 19% 17% 29% -

▲ AE ▲ AE ▼ ** AI ▼ ▲ AJ **

519 468 980 37 559 901 543 546 607 851

516 465 984 39 557 903 542 542 612 850

63% 68% 68% 50% 66% 67% 65% 61% 60% 74%

AF AF ▼ * ▼ ▼ ▲ AJ.AK

25% 30% 32% 41% 29% 30% 30% 30% 30% 30%

▼ AC AC*

30% 31% 29% 24% 30% 30% 29% 27% 28% 33%

* AJ.AK

18% 19% 22% 18% 18% 20% 23% 20% 23% 18%

* AG AL

3% 1% 2% 10% 1% 1% 3% 2% 2% 2%

▲ AC.AD.AE* AG.AH

6% 4% 3% 18% 5% 4% 4% 4% 3% 5%

AE ▲ AC.AD.AE*

91% 95% 95% 73% 93% 95% 93% 94% 94% 93%

▼  AF AC.AF AC.AF ▼  *



Le HuffPost
Les Français et le travail
L'enquête a été réalisée sur 2004 personnes représentatives 

de la population nationale française âgée de 18 ans et plus. Le 

sondage a été effectué en ligne, sur le panel propriétaire 

YouGov France du 24 au 25 avril 2023.

Homme Femme 18-24 25-34 35-44 45-54 55+ 18-34

A B C D E F G H

Total

Genre Age

HP9. Dans quelle mesure seriez-vous favorable, ou non, à 

la mise en place d'un "revenu universel d'existence" de 

600 € par mois pour tous les Français âgés de 18 ans 

jusqu'à l'âge de la retraite, et dont le salaire est inférieur à 

1,9 fois le SMIC (soit environ 900€) ?

Veuillez sélectionner une seule réponse.

Base brute 2004 899 1105 165 259 320 358 902 424

Base: Adultes français 2004 954 1050 204 295 315 339 852 499

Tout à fait favorable 20% 21% 20% 26% 24% 20% 19% 18% 25%

G G ▼ ▲ G

Plutôt favorable 28% 30% 26% 41% 30% 31% 25% 24% 35%

B ▲ D.E.F.G.H G G ▼ ▲ D.F.G

Pas vraiment favorable 17% 16% 19% 13% 12% 15% 16% 22% 12%

A ▼ ▲ C.D.E.F.H ▼ 

Pas du tout favorable 21% 23% 19% 9% 19% 21% 22% 24% 15%

B ▼ C.H C.H C.H ▲ C.H ▼ C

Je ne sais pas 13% 10% 16% 11% 14% 14% 18% 12% 13%

▼ ▲ A ▲ G

Net: Favorable 48% 51% 46% 67% 54% 50% 44% 43% 59%

B ▲  D.E.F.G.H ▲  F.G G ▼ ▲  D.E.F.G

Net: Pas favorable 38% 39% 38% 22% 32% 36% 38% 46% 28%

▼ ▼  C.H C.H C.H ▲  C.D.E.F.H ▼  C

HP10. Dans quelle mesure êtes-vous favorable, ou non, à 

l'idée de taxer les superprofits des grandes entreprises 

?Les superprofits désignent des profits considérés 

comme supérieurs à la normale et qui ne proviennent pas 

d'une stratégie ou d'investissements particuliers.

Veuillez sélectionner une seule réponse.

Base brute 2004 899 1105 165 259 320 358 902 424

Base: Adultes français 2004 954 1050 204 295 315 339 852 499

Tout à fait favorable 45% 44% 45% 33% 38% 45% 45% 49% 36%

▼ ▼ C.H C.H ▲ C.D.H ▼ 

Plutôt favorable 34% 34% 34% 35% 38% 33% 31% 35% 36%

Pas vraiment favorable 10% 12% 9% 16% 12% 9% 11% 9% 14%

B ▲ E.G ▼ ▲ E.G

Pas du tout favorable 4% 5% 3% 4% 3% 6% 4% 3% 3%

B

Je ne sais pas 7% 5% 9% 12% 9% 8% 9% 4% 10%

A ▲ G G G G ▼ ▲ G

Net: Favorable 79% 78% 80% 67% 76% 78% 76% 84% 72%

▼ C C ▲  C.D.E.F.H ▼ 

Net: Pas favorable 14% 17% 12% 21% 15% 14% 15% 12% 17%

B ▲  G ▼ G

Contenu cellule (Pourcentage de colonne, Résultats test statistique), Statistiques (Proportions de colonne, (95%): A/B, C/D/E/F/G/H, I/J/K/L/M, N/O/P, Q/R, S/T/U/V/W/X/Y/Z/AA/AB, AC/AD/AE/AF, AG/AH/AI, AJ/AK/AL, Base minimum: 30 (**), Petite base: 100 (*))

▲ indique que le résultat est significativement supérieur au résultat de la colonne Total

▼ indique que le résultat est significativement inférieur au résultat de la colonne Total



Le HuffPost
Les Français et le travail
L'enquête a été réalisée sur 2004 personnes représentatives 

de la population nationale française âgée de 18 ans et plus. Le 

sondage a été effectué en ligne, sur le panel propriétaire 

YouGov France du 24 au 25 avril 2023.

HP1. Parmi les éléments suivants, lequel estimez-vous être 

le plus important dans votre vie ?

Veuillez sélectionner une seule réponse.

Total

HP9. Dans quelle mesure seriez-vous favorable, ou non, à 

la mise en place d'un "revenu universel d'existence" de 

600 € par mois pour tous les Français âgés de 18 ans 

jusqu'à l'âge de la retraite, et dont le salaire est inférieur à 

1,9 fois le SMIC (soit environ 900€) ?

Veuillez sélectionner une seule réponse.

Base brute 2004

Base: Adultes français 2004

Tout à fait favorable 20%

Plutôt favorable 28%

Pas vraiment favorable 17%

Pas du tout favorable 21%

Je ne sais pas 13%

Net: Favorable 48%

Net: Pas favorable 38%

HP10. Dans quelle mesure êtes-vous favorable, ou non, à 

l'idée de taxer les superprofits des grandes entreprises 

?Les superprofits désignent des profits considérés 

comme supérieurs à la normale et qui ne proviennent pas 

d'une stratégie ou d'investissements particuliers.

Veuillez sélectionner une seule réponse.

Base brute 2004

Base: Adultes français 2004

Tout à fait favorable 45%

Plutôt favorable 34%

Pas vraiment favorable 10%

Pas du tout favorable 4%

Je ne sais pas 7%

Net: Favorable 79%

Net: Pas favorable 14%

Contenu cellule (Pourcentage de colonne, Résultats test statistique), Statistiques (Proportions de colonne, (95%): A/B, C/D/E/F/G/H, I/J/K/L/M, N/O/P, Q/R, S/T/U/V/W/X/Y/Z/AA/AB, AC/AD/AE/AF, AG/AH/AI, AJ/AK/AL, Base minimum: 30 (**), Petite base: 100 (*))

▲ indique que le résultat est significativement supérieur au résultat de la colonne Total

▼ indique que le résultat est significativement inférieur au résultat de la colonne Total

Nord-Est Nord-Ouest
Région 

Parisienne
Sud-Est Sud-Ouest En couple Célibataire Autre Avec enfant Sans enfant

I J K L M N O P Q R

Région Statut marital Enfants

515 370 381 508 230 1263 701 40 594 1410

517 379 371 507 230 1258 703 43 598 1406

20% 18% 21% 21% 21% 19% 23% 29% 20% 20%

N *

30% 29% 29% 25% 27% 30% 25% 17% 31% 26%

O * R

18% 18% 17% 18% 13% 16% 19% 14% 15% 18%

* Q

19% 22% 19% 23% 25% 22% 19% 12% 21% 21%

*

13% 13% 15% 13% 14% 13% 14% 27% 13% 14%

▲ N.O*

50% 47% 49% 46% 48% 49% 47% 47% 52% 47%

* R

37% 40% 36% 41% 38% 39% 39% 26% 35% 40%

* T.V.W.X.Y.Z.AA

515 370 381 508 230 1263 701 40 594 1410

517 379 371 507 230 1258 703 43 598 1406

43% 45% 42% 45% 50% 45% 45% 36% 43% 45%

*

35% 36% 35% 33% 29% 36% 32% 19% 35% 34%

P ▼ *

12% 7% 10% 12% 9% 10% 11% 16% 10% 11%

J J *

2% 5% 4% 4% 5% 4% 4% 3% 4% 4%

▼ I I I *

8% 7% 8% 7% 6% 6% 8% 27% 9% 6%

▲ N.O*

79% 81% 78% 77% 80% 80% 77% 54% 78% 79%

P P ▼  *

14% 12% 15% 16% 15% 14% 15% 19% 13% 15%

*

Contenu cellule (Pourcentage de colonne, Résultats test statistique), Statistiques (Proportions de colonne, (95%): A/B, C/D/E/F/G/H, I/J/K/L/M, N/O/P, Q/R, S/T/U/V/W/X/Y/Z/AA/AB, AC/AD/AE/AF, AG/AH/AI, AJ/AK/AL, Base minimum: 30 (**), Petite base: 100 (*))



Le HuffPost
Les Français et le travail
L'enquête a été réalisée sur 2004 personnes représentatives 

de la population nationale française âgée de 18 ans et plus. Le 

sondage a été effectué en ligne, sur le panel propriétaire 

YouGov France du 24 au 25 avril 2023.

HP1. Parmi les éléments suivants, lequel estimez-vous être 

le plus important dans votre vie ?

Veuillez sélectionner une seule réponse.

Total

HP9. Dans quelle mesure seriez-vous favorable, ou non, à 

la mise en place d'un "revenu universel d'existence" de 

600 € par mois pour tous les Français âgés de 18 ans 

jusqu'à l'âge de la retraite, et dont le salaire est inférieur à 

1,9 fois le SMIC (soit environ 900€) ?

Veuillez sélectionner une seule réponse.

Base brute 2004

Base: Adultes français 2004

Tout à fait favorable 20%

Plutôt favorable 28%

Pas vraiment favorable 17%

Pas du tout favorable 21%

Je ne sais pas 13%

Net: Favorable 48%

Net: Pas favorable 38%

HP10. Dans quelle mesure êtes-vous favorable, ou non, à 

l'idée de taxer les superprofits des grandes entreprises 

?Les superprofits désignent des profits considérés 

comme supérieurs à la normale et qui ne proviennent pas 

d'une stratégie ou d'investissements particuliers.

Veuillez sélectionner une seule réponse.

Base brute 2004

Base: Adultes français 2004

Tout à fait favorable 45%

Plutôt favorable 34%

Pas vraiment favorable 10%

Pas du tout favorable 4%

Je ne sais pas 7%

Net: Favorable 79%

Net: Pas favorable 14%

Contenu cellule (Pourcentage de colonne, Résultats test statistique), Statistiques (Proportions de colonne, (95%): A/B, C/D/E/F/G/H, I/J/K/L/M, N/O/P, Q/R, S/T/U/V/W/X/Y/Z/AA/AB, AC/AD/AE/AF, AG/AH/AI, AJ/AK/AL, Base minimum: 30 (**), Petite base: 100 (*))

▲ indique que le résultat est significativement supérieur au résultat de la colonne Total

▼ indique que le résultat est significativement inférieur au résultat de la colonne Total

Facebook Twitter LinkedIn Instagram TikTok Snapchat YouTube Autre
Net: 

Utilisateurs
Aucun

S T U V W X Y Z AA AB

Comptes sur réseaux sociaux

1387 431 462 872 394 547 813 728 1709 277

1376 444 469 881 408 569 835 732 1716 271

20% 25% 25% 22% 23% 21% 23% 24% 20% 21%

▲ S.AA ▲ S.AA S ▲ S.AA ▲ S.AA

27% 31% 28% 30% 34% 30% 30% 30% 28% 25%

S ▲ S.U.X.AA.AB S S S

18% 14% 15% 16% 13% 16% 16% 16% 17% 17%

T.W.Y ▼ W ▼ W W T.W

22% 20% 21% 19% 18% 19% 18% 18% 21% 24%

V.W.X.Y.Z ▼ ▼ Y.Z W.Y.Z

13% 11% 11% 13% 13% 14% 12% 12% 13% 13%

U U

47% 56% 53% 52% 57% 51% 54% 54% 49% 46%

▲  S.AA.AB ▲  S ▲  S.AA ▲  S.V.X.AA.AB S ▲  S.AA.AB ▲  S.AA.AB S

40% 33% 37% 35% 30% 35% 34% 34% 38% 41%

T.V.W.X.Y.Z.AA ▼ W ▼  W ▼ ▼  W ▼ ▼ T.V.W.X.Y.Z T.W.Y.Z

1387 431 462 872 394 547 813 728 1709 277

1376 444 469 881 408 569 835 732 1716 271

46% 46% 47% 44% 41% 40% 46% 47% 45% 46%

W.X.AA X W.X X ▼ W.X W.X X

35% 34% 34% 35% 36% 35% 34% 36% 35% 28%

AB AB AB AB AB ▲ AB ▼ 

9% 12% 12% 10% 11% 12% 10% 9% 10% 12%

▼ Z S S

3% 3% 3% 3% 4% 4% 3% 2% 3% 6%

▼ Z Z ▼ ▼ S.Z ▲ S.T.V.Y.Z.AA

7% 6% 4% 7% 8% 9% 7% 5% 7% 8%

U ▼ U.Z U.Z ▲ S.T.U.V.Y.Z.AA U.Z ▼ U

81% 80% 80% 79% 77% 75% 80% 83% 80% 74%

▲  W.X.AA.AB X X X ▼ X ▲  S.V.W.X.Y.AA.AB ▲  X.AB

12% 15% 15% 14% 15% 15% 13% 11% 14% 18%

▼ Z Z Z Z S.Z ▼ S.Z S.Y.Z
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L'enquête a été réalisée sur 2004 personnes représentatives 

de la population nationale française âgée de 18 ans et plus. Le 

sondage a été effectué en ligne, sur le panel propriétaire 

YouGov France du 24 au 25 avril 2023.

HP1. Parmi les éléments suivants, lequel estimez-vous être 

le plus important dans votre vie ?

Veuillez sélectionner une seule réponse.

Total

HP9. Dans quelle mesure seriez-vous favorable, ou non, à 

la mise en place d'un "revenu universel d'existence" de 

600 € par mois pour tous les Français âgés de 18 ans 

jusqu'à l'âge de la retraite, et dont le salaire est inférieur à 

1,9 fois le SMIC (soit environ 900€) ?

Veuillez sélectionner une seule réponse.

Base brute 2004

Base: Adultes français 2004

Tout à fait favorable 20%

Plutôt favorable 28%

Pas vraiment favorable 17%

Pas du tout favorable 21%

Je ne sais pas 13%

Net: Favorable 48%

Net: Pas favorable 38%

HP10. Dans quelle mesure êtes-vous favorable, ou non, à 

l'idée de taxer les superprofits des grandes entreprises 

?Les superprofits désignent des profits considérés 

comme supérieurs à la normale et qui ne proviennent pas 

d'une stratégie ou d'investissements particuliers.

Veuillez sélectionner une seule réponse.

Base brute 2004

Base: Adultes français 2004

Tout à fait favorable 45%

Plutôt favorable 34%

Pas vraiment favorable 10%

Pas du tout favorable 4%

Je ne sais pas 7%

Net: Favorable 79%

Net: Pas favorable 14%

Contenu cellule (Pourcentage de colonne, Résultats test statistique), Statistiques (Proportions de colonne, (95%): A/B, C/D/E/F/G/H, I/J/K/L/M, N/O/P, Q/R, S/T/U/V/W/X/Y/Z/AA/AB, AC/AD/AE/AF, AG/AH/AI, AJ/AK/AL, Base minimum: 30 (**), Petite base: 100 (*))

▲ indique que le résultat est significativement supérieur au résultat de la colonne Total

▼ indique que le résultat est significativement inférieur au résultat de la colonne Total

Non-titulaire 

du 

baccalauréat

Baccalauréat 

ou équivalent

Etudes 

supérieures
Autre

Un village ou 

une zone 

rurale

Une petite ville 

ou une ville de 

taille moyenne

Une grande 

ville
CSP+ CSP- Inactifs

AC AD AE AF AG AH AI AJ AK AL

Niveau d'éducation atteint Zone d'habitation CSP

519 468 980 37 559 901 543 546 607 851

516 465 984 39 557 903 542 542 612 850

18% 20% 21% 17% 18% 20% 23% 22% 21% 19%

* AG

27% 29% 28% 18% 27% 28% 29% 31% 27% 27%

*

19% 17% 16% 29% 18% 17% 16% 15% 16% 20%

AE* AJ

19% 21% 23% 11% 25% 21% 18% 22% 20% 21%

* AI

16% 13% 12% 26% 12% 14% 14% 11% 16% 13%

AE ▲ AD.AE* AJ

46% 49% 50% 35% 45% 48% 52% 52% 48% 46%

* AG AL

38% 38% 39% 40% 43% 38% 34% 37% 36% 41%

* ▲  AI

519 468 980 37 559 901 543 546 607 851

516 465 984 39 557 903 542 542 612 850

41% 45% 47% 35% 44% 45% 44% 45% 39% 48%

AC * AK ▼ AK

34% 35% 34% 29% 35% 34% 34% 35% 36% 32%

*

10% 9% 11% 12% 10% 10% 12% 11% 12% 9%

*

5% 4% 3% 3% 4% 4% 3% 5% 3% 3%

▲ S.T.V.Y.Z.AA *

11% 7% 5% 22% 7% 7% 7% 4% 9% 8%

▲ AD.AE ▼ ▲ AC.AD.AE* ▼ AJ AJ

75% 80% 81% 63% 79% 79% 78% 80% 76% 80%

AF AC.AF ▼  *

14% 13% 15% 14% 14% 14% 15% 16% 15% 13%

*


